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小學教案（2016-17 年度下學期)    周老師 

摹寫修辭（小老鼠吱吱找父母）聆聽訓練 
 

教學範疇： 

（1）小學（第三階，聆聽訓練） 

（2）中國語文課程第二語言學習架構： 

NLL（3.1）1 能理解話語內容，概括要點 

NLS（2.1）2 能圍繞話題，大致完整地表達自已的想法 

NLS 2.4 能運用略有變化的詞語表情達意 

NLS 3.3 能圍繞中心說話，內容大致有條理 

NLR（3.1）2 能概括分析閱讀材料的內容要點 

NLW（1.3）2 能運用所學詞語寫簡單句子，標點符號正確（如逗號、句號、頓

號、問號） 

 

基本資料： 

任教導師：周老師 日期：2017 年 2 月 20 日 

學校：九龍區小學 時間：90 分（3:45 pm – 5:15 pm） 

科目：中國語文科（非華語課程） 教室：102 室 

班（組）別：C １ 教節：第 1 節 

學生對象：小一、小二、小三、小四 

                                            

課題：摹寫修辭  

          （小老鼠吱吱找父母） 

             聆聽訓練 

學生人數：13 人  

 

學習目標： 

1 學生能歸納故事內容並表達自己的看法 

2 學生透過活動認識「五種感覺器官」詞彙 

3 學生能運用所學詞彙進行寫作 

已有知識： 

1.   學生具備聽懂故事的能力，大部份學生能理解兒童故事的內容 

2.   學生具備一般的口語表達能力 

3.   學生熟悉這些教學活動：如角色扮演、說故事、手工、比賽、遊戲、黑板活動 
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教學流程： 

時間/過程    學生活動                            教師活動  學習評估方式 

 

引入  學生聆聽故事 

 
老師講述故事：關於一個與父

母「走散」了的小孩，帶出本

課題的主角 
 

提問 

發展一 學生根據老師的指

示，討論故事內容 

老師繼續講述故事發展： 

小孩徬徨失措之際，遇見一個

「好人」，在「好人」的幫忙

下，回家之路在望了…… 

 

提問 

發展二 學生根據老師的指

示，繼續討論故事內

容 

老師回應學生的提問： 

學生根據故事內容進行深入討

論 

提問 

發展三 

 

 

 

學生根據老師的指

示，開始明白故事的

深層內容 

老師繼續講述故事，並提出以

下的提示： 

1）屋的出口是一個小洞 

2）經常往垃圾桶找食物 

3）最怕…… 

提問 

發展四 

 

 

學生互相學習 

 

 

老師講述故事的結局：嘩！原

來是一隻老鼠 

老師分析故事用「擬人法」說

出，並講解人體不同的「感覺

器官」的作用 

小組合作 

發展五 

 

 

請學生當「小老師」 播放簡報，鞏固所學 

 

全班討論 

發展六 

 
完成工作紙 給學生講解工作紙         

 

工作紙 

 

總結 學生重溫課文 

個人寫作  

 

與學生共同總結故事內容 

 

     

  

遊戲 

學生寫作 
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教材及教具： 

1   聆聽故事-------------小老鼠吱吱找父母 

2   簡報 

3   角色扮演（ 2 人一組） 

     提升學生說中文的能力 

4   工作紙 

    a   選擇題：辨別「五種感覺器官」 

    b   繪圖「感覺器官」 

    c   創意寫作   

        從視覺、聽覺、嗅覺、味覺、觸覺來介紹一種食品----------果汁糖 

    d   認識代詞、造句 

 

 

教學成效： 

*   學生喜歡聆聽故事，課堂表現良好。 

*   學生能積極回應教師的問題，口語表述較流利。 

*  學生在創意寫作部份能運用已有知識進行創作。 

 

學生作品： 
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